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Mevzuat Tarihi: 27.7.2025 

Mevzuat No     : 2025/ Temmuz - 4 

21 Temmuz 2025 –27 Temmuz 2025 Tarihleri Arası Yayımlanan Mali Mevzuat 

 

24.7.2025 7555 Türk Parasının Kıymetini Koruma Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda ve 

635 Sayılı Kanun Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 

Özet: 7555 Sayılı Kanunda yer alan vergi düzenlemeleri yürürlüğe girmiştir. 

24/7/2025 tarihli ve 32965 sayılı Resmi Gazete’de 7555 No’lu “Türk Parasının 

Kıymetini Koruma Hakkında Kanun ile Bazı Kanunlarda ve 635 Sayılı Kanun 

Hükmünde Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun” yayımlandı. 

Söz konusu Kanun ile diğer düzenlemelerin yanı sıra bazı önemli vergi düzenlemeleri 

de yapılmıştır. Bu Kanun ile yapılan vergi düzenlemeleri ana başlıkları itibari ile 

aşağıda yer almaktadır. 

 Yeni Yatırım Teşvik Belgelerinde Uygulanacak Bazı Sınırlamalar, 

 5746 Sayılı Kanunda Ar-Ge Personeline Sağlanan Teşviklerin Sınırlandırılması, 

 Taşıtlarda ÖTV Oranı Belirlenmesine İlişkin Yeni Ölçütler Belirlenmesi, 

 Taşıtlarda ÖTV Matrah Eşikleri ve Oranlarına İlişkin Değişiklikler, 

 Milli Savunma ve İç Güvenlik Amaçlı Taşıt Alımlarında Kurumlara ÖTV İstisnası, 

 Petrol Ürünlerinde ÖTV Teminatının KDV Matrahına Dahil Edilmesi, 

 Elektronik Yoklama Fişlerinde İmza Şartının Kaldırılması, 

 Vakıf Taşınmazlarının Satışında KDV istisnası, 

 OSB Kredilerinde BSMV İstisnası Uygulanamayacağı. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımız 2025.28 Nolu Sirkülerimizde yer 
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almaktadır. 

 

 

4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (II) Sayılı Listede Yer Alan Bazı 

Malların, Özel Tüketim Vergisi Oranları ile Özel Tüketim Vergisi Oranlarına 

Esas Özel Tüketim Vergisi Matrahlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar 

(Karar Sayısı: 10115) 

Özet: 4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (II) Sayılı Listede Yer Alan 

Bazı Malların, Özel Tüketim Vergisi Oranları ile Özel Tüketim Vergisi Oranlarına 

Esas Özel Tüketim Vergisi Matrahlarının Yeniden Tespiti Hakkında Karar (Karar 

Sayısı: 10115) 24/07/2025 tarihli ve 32965 sayılı Resmi Gazete’de yayımlandı. 

24.07.2025 tarihli ve 32965 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 10115 sayılı 

Cumhurbaşkanı Kararı ile binek otomobillere ilişkin Özel Tüketim Vergisi (ÖTV) 

matrah ve oranlarında değişiklik yapılmıştır. 

Bu Karar ile, ÖTV Kanunu’na ekli (II) sayılı listede yer alan 87.03 G.T.İ.P. numaralı 

mallardan “Diğerleri” satırı altında sınıflandırılan bazı binek otomobiller için; 

 Farklı matrah grupları ile bu matrah gruplarına ilişkin oranlar oluşturulmuş, 

 ÖTV oranlarına esas özel tüketim vergisi matrahları ile özel tüketim vergisi 

oranları yeniden tespit edilmiştir. 

İlgili araçlar için, 10115 sayılı Cumhurbaşkanı Kararı’nın yürürlüğe girdiği 24 

Temmuz 2025 tarihinden önce ve sonra geçerli olan ÖTV oranları, 2025.29 No.lu 

Sirkülerimizde yer almaktadır. 

Konu ile ilgili ayrıntılı açıklamalarımız 2025.29 Nolu Sirkülerimizde yer 

almaktadır. 

 

23.7.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/19) 

Özet: Bu Tebliğin amacı, 1/2/2024 tarihli ve 32447 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan 

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: 2024/4) ile Çin 

Halk Cumhuriyeti, Mısır Arap Cumhuriyeti ve Rusya Federasyonu menşeli 

3920.20.21.00.19 gümrük tarife istatistik pozisyonu altında kayıtlı “diğerleri” eşya 

tanımlı “çift yönlü gerdirilmiş polipropilen film (BOPP film)” ürününe yönelik 

başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından 

yürütülen damping soruşturmasının tamamlanması neticesinde alınan kararın yürürlüğe 

konulmasıdır. 

 

GTİP Eşya 

Tanımı 
Menşe Ülke Firma Ünvanı Dampinge Karşı 

Önlem (CIF 

Bedelin Yüzdesi) 
3920.20.21.00.19 

  
Diğerleri Çin Halk 

Cumhuriyeti 
Suqian Gettel Plastic Industr

y Co., Ltd. 
51,70 

Zhejiang Fulai New Material

s Co., Ltd. 
16,76 

Diğerleri 62,94 
Mısır Arap 

Cumhuriyeti 
Cairo Company for Manufac

turing Packaging Materials (

Copack) S.A.E. 

27,37 

Flex P. Films (Egypt) S.A.E. 14,96 
Taghleef Industries S.A.E. 12,85 

Diğerleri 42,62 
Rusya Tüm Firmalar 47,14 
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Federasyonu 
 

22.7.2025 İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin Tebliğ (No: 2025/16) 

Özet: Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 9105.21.00.00.00 gümrük tarife istatistik 

pozisyonu altında yer alan “elektrikle çalışan duvar saatleri”  ürünü ithalatına yönelik 

başlatılan ve Ticaret Bakanlığı İthalat Genel Müdürlüğü tarafından yürütülen nihai 

gözden geçirme soruşturmasının tamamlanması neticesinde dampinge karşı önlemin, 

aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar verilmiştir.  

GTİP Eşya Tanımı Menşe Ülke Dampinge Karşı 

Önlem 

(CIF Bedelin 

Yüzdesi) 

9105.21.00.00.00 Elektrikle Çalışanlar Çin Halk 

Cumhuriyeti 

23 

 

 

Enflasyon Düzeltmesi İşlemlerinde Kullanılacak 2025/Nisan, 2025/Mayıs ve 

2025/Haziran Aylarına Ait Ortalama Ticari Kredi Faiz Oranları Belirlenmiştir. 

Özet: 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 298 inci maddesinin (A) fıkrası ve 

geçici 33 üncü maddesi uyarınca, 2023 hesap dönemi sonunda ve düzeltme şartlarının 

gerçekleşmesine/varlığına bağlı olarak (geçici vergi dönemleri dâhil) izleyen hesap 

dönemlerinde, bilançoların enflasyon düzeltmesine tabi tutulmasına ilişkin usul ve 

esaslar 555 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği ile belirlenmiş ve uygulamaya 

yönelik bazı hususlar ile örnekli açıklamalara 165 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu 

Sirküleri ve 176 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Sirkülerinde yer verilmiştir. 

Gelir İdaresi Başkanlığınca yayınlanan 191 Sıra No.lu Vergi Usul Kanunu Sirküleri ile 

enflasyon düzeltmesi işlemlerinde kullanılacak 2025/Nisan, 2025/Mayıs ve 

2025/Haziran aylarına ait ortalama ticari kredi faiz oranları belirlenmiştir. 

Bu kapsamda, 2025/Nisan, 2025/Mayıs ve 2025/Haziran aylarına ilişkin ortalama ticari 

kredi faiz oranlarına aşağıda yer verilmiştir. 

Dönem Ortalama Ticari Kredi Faiz Oranı (%) 

2025/Nisan 64,53 

2025/Mayıs 64,96 

2025/Haziran 65,41 
 

 

 

Saygılarımızla. 

Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş. 

Mehmet ERKAN 

Bu mevzuat bilgilendirmesinde yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. Ayrıntılı açıklamalar için bu konu ile ilgili sirkülerimizde yer alan açıklamalara veya 

görüş için Zirve Uluslararası Bağımsız Denetim A.Ş.’ye başvurulmasında yarar bulunmaktadır. 
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